# 两栋楼"肩并肩"外墙渗漏谁负责?

本报讯(株洲晚报融媒体记者/廖智勇)墙面渗漏一般有两种情况——楼上漏水或 外墙渗漏,不难排查。可市民李大爷家因建筑结构特殊,墙面出现渗漏后问题迟迟得 不到解决,近日,经本报记者协调,李大爷找到了解决办法。

### ○ 双方各执一词,渗漏问题拖了近半年

房子住了不到1年就遇到糟心事。"今年 南侧居民楼被两位小伙子承包开设招待 5月,电视背景墙左侧忽然湿了一片,之 所,经查,与自家客厅一墙之隔的正好是隔 后墙皮脱落、发霉。"

买的二手房,去年7月才入住。发现墙面 致使自家墙面受潮。 渗水后,李大爷起初怀疑是楼上邻居家 显然不是楼上渗漏所致。

排除了楼上渗漏这一因素,李大爷推 测是隔壁楼的外墙渗漏。郭家祠堂村24 年,双方意见始终未能达成一致。

9月7日,家住红旗南路附近郭家祠 栋与南侧居民楼外墙贴合,地势相较隔壁 堂村 24 栋 3 楼的李大爷向晚报求助,称 楼略高,李大爷家与隔壁 4 楼几乎齐平。 壁4楼2个卫生间,至此,李大爷初步判断 李大爷今年78岁,他家的房子是新 自家墙壁渗漏原因是隔壁楼卫生间渗水,

然而,李大爷的观点,隔壁楼栋邻居 漏水,经过排查,在邻居家并未找到漏 并不认同,理由是他们家卫生间并未出 点,且渗漏区域明显位于墙面左侧下半 现渗漏现象。对方提出,或许是雨水从 部分,靠近天花板的上半部分则较干爽, 楼顶缝隙流下,在李大爷客厅外墙处形 成积水,从而导致墙体渗水。

双方各执一词,渗漏问题拖了近半

#### 记者介入,双方各自垫付50%的检测费用

根据李大爷提供的照片,客厅电视背 得到妥善解决。 景墙半年前的渗水面积仅0.5平方米左 右,而如今渗水面积目测已超过2平方米。

"越漏越厉害,我担心墙体里的电线 会漏电。"李大爷说,他多次找水电工上 门检查,工人师傅现场检查了一番,认为 近两个月株洲几乎没有大的降雨,雨水 从楼顶缝隙流下形成积水渗漏的说法站 不住脚。

然而,他与隔壁栋邻居交涉多次,对 方表示,没有找到确切漏点之前,拒绝负 责。社区多次介入协调,双方都坚称责 任在对方,意见无法达成一致。李大爷 甚至向公安民警求助,可问题依然没有 方认可了这一解决方案。

这事一拖就是半年。眼看墙体渗漏 面积越来越大,他看在眼里,急在心里。

9月13日,记者分别前往李大爷家 和隔壁楼栋4楼调查,由李大爷找来水电 工初步判断可能导致渗漏的原因,然后, 又将李大爷和隔壁栋房东邀约到金山街 道晏家湾社区协商。因双方分歧点主要 50%费用用于漏点检测,并拟定纸质协 议,待查明渗漏原因后,应当承担责任的 一方将对方50%的检测费退还。

最终,经社区工作人员参与协调,双



▲两栋居民楼外墙贴合。记者/廖智勇 摄



▲李大爷家电视背景墙大面积渗漏发霉。记者/廖智勇 摄

# 《大学生打暑假工被拖欠工资》后续

# 开学前已领到部分工资 学杂费仍有"缺口"

"明天开始军训,暑假工工资还没有结 50元,作为生活费。 清。"9月13日,来自张家界的学生小吴到 湖南汽车工程职业学院报到,学杂费仍有 王先生一次性支付了800元,加上前几天 "缺口"。今年6月中旬至8月底,小吴在 支付的生活费,一起有1050元,7月份工 芦淞区的速美健身云栖店打暑假工,结果 资还被拖欠1950元,8月份工资还未支 7月份以来的工资遭遇拖欠(详见本报9 付。目前,小吴已经到学校报到,但学杂 月7日A07版报道)。

通过打暑假工,小吴7月份工资有 费等学费杂费有2364元。 3612元。但截至9月1日,他7月份的工

9月6日,在本报记者介入下,速美健 身云栖店负责人王先生表示,会尽快给小 王先生勿再食言。

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘平) 吴结清工资,并从当天起每天支付小吴

小吴介绍,9月12日晚上9时左右, 费只缴了部分,待缴的代收费、学费、住宿

王先生称,他目前经营两个健身店, 资仅拿到612元。小吴的父母在浙江宁 经营状况很不理想。他再次承诺,对于拖 波务工,得知情况后,拨打本报新闻热线 欠小吴7月份和8月份的工资,将在本月 底一次性结清。

小吴表示,对于拖欠的工资,他希望

## 《响石广场西侧隔离栏设置有隐患》后续 栏杆"整形"井盖得自由

8月下旬,石峰区响石广场,人行道上 一排新安装的隔离栏设施因占压"燃气" "路灯"井盖,遭到市民吐槽(详见本报8月 24日A08版报道)。本报报道此事后,石 峰区城管部门很重视,马上安排整改。

9月13日,记者回访发现,隔离栏设 施占压井盖问题已得到整改,井盖可正 常开启。整改过程中,部分隔离栏设施 被切除,形成空缺。

(株洲晚报融媒体记者/刘平 摄影报道)



## 铁路边烧荒 胆真大



▲铁路边,有植被被烧焦。 记者/刘平 摄

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘平)近日,接连 有市民发现,与天鹅湖公园一路之隔的区域,常有浓 烟升起,疑似有人焚烧垃圾。

9月13日,本报记者核实发现,一条由东南往西 北方向延伸的铁路,位于天鹅湖公园与桂花街道新 塘坡村之间。位于新塘坡村区域,大量民房因"铁东 路项目"被征拆,有道路沿着铁路通往红港路。挨着 铁路的路边 种茎现象较多 路边多外草地被烙住

一位在天鹅湖公园散步的市民表示,目前异常 干旱,稍有火苗,易引发火灾。在铁路边随意烧荒, 可能触犯法律,希望街道办、村委会及铁路管理机构 一起加强监管。

根据《铁路安全管理条例》相关规定,禁止在铁 路线路安全保护区内烧荒、放养牲畜、种植影响铁 路线路安全和行车瞭望的树木等植物。违反该规 定的,由铁路监督管理机构责令改正,对单位可以 处5万元以下的罚款,对个人可以处2000元以下的

# "接地气"的幸福邻里志愿服务队

株洲晚报融媒体记者/谢嘉



### ○ 领头人热心服务28年,凝聚190人志愿者服务队伍

社区玫瑰党支部书记赵光辉,是该小区业 行小分队、水电维修小分队、义务理发和磨 主,也是一名坚持志愿服务28年的热心人。 刀小分队。 玫瑰名城幸福邻里志愿服务队,正是通过西 子社区玫瑰党支部党建引领促成的。

在职党员、物业工作人员、小区楼栋长等。 一次服务就帮10户居民解决了水电难题。 根据志愿者不同的特长和技能,分别成立了

玫瑰名城小区有1700多户居民,西子 国学宣讲小分队、文艺宣传小分队、北京银

小区居民赵阿姨说,灯泡不亮、水管漏 水问题让人头疼,以前请人来维修就要花 "小区里有不少志愿者,以前是'各自为 钱,现在只要在微信群里登记后,就会有志 政',如今是'统一行动'。"赵光辉说,今年6 愿者上门免费服务。"我们会提前发登记信 月,玫瑰名城幸福邻里志愿服务队正式成 息,周六下午集中上门维修。"维修小分队的 立,目前有志愿者190人,包括退休老党员、李鸿、蔡道庆等志愿者,维修经验丰富,最近

### 每个星期有活动,服务内容"接地气"

者们组织的第二期"萌娃来当家"跳蚤市场 爱心义卖活动在小区中门前坪开展,小朋友 的叫卖声此起彼伏,热闹非凡。家长梁先生 称,活动让小朋友从小树立理财观念,又让 孩子知道幸福生活来之不易,要靠劳动来换 取,"这种活动可以多举办。"

布娃娃、故事书、小台灯……近日,志愿 艺宣传小分队,把大家组织起来,一起搞训 练,表演文体节目。在服务过程中,发现业 主有理发和磨菜刀的需求,他们就寻找有 "手艺"的志愿者,上个月成立义务理发和磨 刀小分队。

融进居民心里。志愿服务活动也成功吸引 如今,玫瑰名城小区每个星期都会开展 物业工作人员参与。"赵光辉说,他和队员们 各式各样"接地气"的志愿服务活动。小区 就是希望小区和谐一点,所有居民能和睦相 内有不少中老年人喜欢打太极拳,就成立文 处、像一家人幸福地生活在一个小区里。

# 老人忘记回家的路 幸亏网格员一眼认出护送回家

本报讯(株洲晚报融媒体记者/周圆 通 摩托车,安全护送回家。 **讯页/刈建毕 张玉婷)**近日,一位患有阿尔次 海默症(又叫老年痴呆症)的老人迷路了,好 家才松了一口气,并对匡世方表示感谢。 在遇到一名社区网格员才得以平安回家。

网格员兼驻村辅警匡世方与往常一样进行 几天全家都在四处寻找,却一无所知。匡世 网格巡查,巡至东城大道主路旁,发现一位 方再三叮嘱老人家属,要加强看护,以免再 老人独自走在路上。老人的状况似乎不太 发生类似情况。 好,手里提着一大袋杂物,其中一只脚上的 鞋子没了踪影,赤着脚走在水泥路上。匡世 人一定要照看好,尽量不要让老人独自外 方立马把老人扶到路边,发现他是本村一位 出,也可在老人身上放置一些身份信息和家 患有阿尔茨海默症的老人。匡世方尝试着 属的联系方式,以防老人走失时,能够及时 和老人沟通安抚他的情绪,让老人坐自己的 与家属取得联系。

老人家属正四处寻找,看到老人平安回

原来,老人已离家多日未归,因患有阿 当日,醴陵市国瓷街道石塅村第一网格 尔茨海默症,出去了就不知道回家的路,这

在日常生活中,家庭中有记忆不清的老

# 秋季也要防"蛇出没"

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘琼 通讯 员/谭盼盼)不少人以为春季是蛇活动的主要时 期,殊不知,秋季也是"蛇出没"的高峰期。9月 13日,记者从省直中医院骨伤一科获悉,9月以 来,该科室已收治8名被蛇咬伤的患者。

9月初的一天,家住荷塘区的周女士从菜园 劳作完后,准备回家清洗脚上的泥土。刚走到 卫生间,她就被一条蛇咬到右脚。很快,被咬伤 部位红肿起来,她也出现乏力症状。

闻讯赶来的家人迅速揪出"凶手",原来是

在省直中医院骨伤一科,医生及时给周女士 输入抗蛇毒血清。目前,她仍在医院接受治疗。

"9月以来,我们科室收治了8例被蛇咬伤的 病人,他们主要被蝮蛇和眼镜蛇咬伤。"骨伤一科 主治医师黄思博介绍,入秋后昼夜温差大,夜间 气温较低,而蛇怕冷,所以需要趁暖和时出来取 暖、觅食,为冬眠做准备。他建议,市民在户外草 丛茂密的地方行走时,要穿高帮鞋,若不慎被蛇 咬伤,在采取自救措施的情况下尽快就医。

### 结婚当晚 新郎被警察拦下……

本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈全华 通讯 员/许琳)碰上喜事,亲人团圆,三杯两盏淡酒相谈 甚欢挺美的,但酒后控制不住开车,就可能乐极生 悲。9月9日晚上,一名新郎就这样被交警查处。

当晚,天元交警大队民警在神农大道与珠 江路交汇处开展夜查行动。对一辆婚车例行检 查时,发现车内有酒气,便要求开车的男子李某 下车进行酒精检测。

李某表示,自己当天结婚,因疫情防控原 因,请的客人不多,自己就客串当起司机。晚饭 时喝了两杯红酒,饭后先送父母回酒店休息,自 己再与新娘开车回家,没想到遇到了交警检查。

经呼气酒精测试,李某的检测结果为39毫 克/100毫升,属于饮酒后驾驶机动车。随后, 交警对其饮酒驾驶机动车的交通违法行为,处 以驾驶证记12分、并暂扣6个月,罚款1000元 的行政处罚。

株洲交警提醒,酒后勿开车,开车必被查, 请不要有侥幸心理。

### 违规伐木拒不退赃 男子获刑6个月

本报讯(株洲晚报融媒体记者/贺天鸿)近 日,炎陵县人民法院判决一起涉嫌滥伐林木 案。被告人郭某因滥伐林木罪、非法处置扣押 的财产罪,被依法判决合并执行有期徒刑6个 月,并处罚金2000元。

2021年7月,郭某在仅办理了6立方米林 木采伐许可证(材积)的情况下,在炎陵县某山 场采伐了20.577立方米(材积)的杉树,折合蓄 积 31.657 立方米。经鉴定,郭某超额采伐 3.977 立方米,折合蓄积 21.503 立方米。同年 10月,公安机关对郭某滥伐林木案立案侦查。

郭某取保候审后,公安机关对其滥伐的杉 木予以扣押。但随后郭某私自将涉案的杉木变 卖,非法获利9700余元且拒不退赃,严重影响 司法机关正常办案。直至郭某被逮捕后,其家 属才退缴非法获利。

法院审理认为,郭某违反森林法的规定,滥 伐林木,数量较大,其行为构成滥伐林木罪;郭 某私自变卖已被司法机关依法扣押的财产,情 节严重,其行为构成非法处置扣押的财产罪,法 院依法作出上述判决。





